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Обсяг курсу на поточний навчальний рік: 

Форма 

навчання 

Кількість 

кредитів/ 

годин 

Лекції 
Практичні 

заняття 

Самостійна 

робота 
звітність 

Денна 
6/180 

36 36 108 
екзамен 

Заочна 10 4 166 

Семестр: 2 

Мова навчання: українська 

Ключові слова: психіка, свідомість, особистість, емоції, воля, розвиток 

людини, розвиток пізнавальних процесів, вікова періодизація, онтогенез, 

психологія навчання, психологія виховання, психологія педагогічної діяльності. 

Мета та предмет курсу. Метою викладання навчальної дисципліни 

«Психологія» є забезпечення загальної теоретичної та практичної підготовки 

здобувачів вищої освіти у галузях загальної, вікової та педагогічної психології. 

Предметом психології є закономірності розвитку психіки людини, розвиток 

https://bdpu.org.ua/nesterenko/


особистості й когнітивних процесів людини на різних вікових етапах, 

психологічні основи навчання, виховання і педагогічної діяльності. 

Компетентності та програмні результати навчання:  

ЗК 08. Здатність працювати в команді. 

ЗК 11. Усвідомлення рівних можливостей та гендерних проблем. 

ЗК 12. Здатність запобігати конфліктним ситуаціям. 

СК 13. Здатність управляти комплексними діями / проектами, відповідати 

за прийняття рішень у непередбачуваних умовах та професійний розвиток 

здобувачів освіти і підлеглих. 

ПР 08. Самостійно планувати й організовувати власну професійну 

діяльність і діяльність здобувачів освіти і підлеглих. 

ПР 10. Знати основи психології, педагогіки, а також фундаментальних і 

прикладних наук (відповідно до спеціалізації) на рівні, необхідному для 

досягнення інших результатів навчання, передбачених цим стандартом та 

освітньою програмою. 

ПР 14. Володіти навичками стимулювання пізнавального інтересу, 

мотивації до навчання, професійного самовизначення та саморозвитку 

здобувачів освіти. 

ПР 20. Емпатійно взаємодіяти, відповідати за прийняття рішень в межах 

своєї компетенції, дотримуватися стандартів професійної етики. 

ПР 25. Забезпечувати рівні можливості і дотримуватися принципів 

гендерного паритету у професійній діяльності. 

Зміст курсу 

Змістовий модуль 1. Основи загальної психології. 

Тема 1. Вступ до загальної психології. Предмет, об’єкт і завдання 

загальної психології. Галузі психології. Методи загальної психології. Психіка і 

свідомість. 

Тема 2. Пізнавальні процеси. Відчуття. Сприймання. Увага. Пам’ять. 

Мислення. Уява. Класифікація пізнавальних процесів. 

Тема 3. Особистість у діяльності та групі. Діяльність і активність. 

Особистість. Міжособистісне спілкування. 

Тема 4. Воля. Емоції та почуття. Воля. Емоції. Почуття. Класифікація 

емоцій і почуттів. 

Тема 5. Темперамент. Характер. Здібності. Темперамент. Типи 

темпераменту. Характер. Риси характеру. Здібності. Види здібностей. 

Змістовий модуль 2. Основи вікової психології. 

Тема 6. Вступ до вікової психології. Предмет, об’єкт і завдання вікової 

психології. Розділи вікової психології. Групи методів вікової психології. 

Основні чинники психічного розвитку людини. Періодизації вікового розвитку. 

Тема 7. Дитяча психологія. Когнітивний і емоційний розвиток немовляти. 

Криза 1 року. Когнітивний і психосоціальний розвиток дитини у ранньому віці. 



Криза 3 років. Когнітивний і особистісний розвиток дошкільників. Готовність 

дитини до навчання в школі. Криза 6 років. 

Тема 8. Психологія молодшого шкільного віку. Адаптація до школи. 

Когнітивний і особистісний розвиток молодших школярів. 

Тема 9. Психологія підліткового віку. Вплив фізичного розвитку на 

психічний і особистісний розвиток підлітка. Когнітивний і особистісний 

розвиток підлітка. Криза підліткового віку.  

Тема 10. Психологія юнацького віку. Когнітивний і особистісний 

розвиток в ранньому юнацькому віці. Особистісне і професійне 

самовизначення. Криза юнацького віку. Когнітивний і особистісний розвиток в 

пізньому юнацькому віці. Криза юнацького віку. 

Тема 11. Психологія зрілого віку. Когнітивний і особистісний розвиток. 

Дружба. Професійна самореалізація. Сім’я. Криза «середини життя». «Синдром 

спустошеного гнізда». 

Змістовий модуль 3. Основи педагогічної психології. 

Тема 12. Вступ до педагогічної психології. Предмет, об’єкт і завдання 

педагогічної психології. Розділи педагогічної психології. Методи педагогічної 

психології.  

Тема 13. Психологія виховання. Поняття про психологію виховання. 

Засоби виховного впливу. Вікові особливості виховання. Самовиховання. 

Тема 14. Психологія навчальної діяльності. Поняття про психологію 

учіння. Психологічна структура навчальної діяльності. Психологічні механізми 

засвоєння знань. Вікові особливості навчальної діяльності Поняття про 

психологію навчання. Типи навчання. Психологічні закономірності управління 

процесом навчання. 

Тема 15. Психологія педагогічної діяльності. Поняття про психологію 

педагогічної діяльності. Стилі педагогічної діяльності. Функції педагогічної 

діяльності. Особистість педагога. Профілактика і подолання конфліктів у 

педагогічній діяльності. 

Методи навчання: словесні (лекція, пояснення, розповідь, бесіда, 

ілюстрування), самостійне спостереження, опора на життєвий досвід студента, 

проблемного викладання, мозкової атаки, тренінг, аналіз ситуацій. 

Методи контролю і самоконтролю у навчанні: індивідуальне 

опитування, фронтальне опитування, комбіноване опитування, письмовий і 

тестовий контроль, самоконтроль і самооцінка. 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять):  

Політика щодо дедлайнів та перескладання. Своєчасне виконання 

практичних завдань і самостійної роботи є обов’язковим. Роботи, які здаються 

із порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку. 



Відпрацювання тем курсу, що були пропущені або не підготовлені, відбувається 

на консультаціях, згідно графіка.  

Політика щодо академічної доброчесності. Дотримання норм академічної 

доброчесності є загальною вимогою для здобувачів БДПУ, згідно з Положенням 

про академічну доброчесність у БДПУ (http://bdpu.org/wp-

content/uploads/2020/03/akademdobrochesnist-_sayt.pdf)). Очікується, що 

письмові роботи здобувачів будуть їх оригінальними дослідженнями чи 

міркуваннями. Відсутність посилань на використані джерела, фабрикування 

джерел, списування, втручання в роботу інших здобувачів становлять, але не 

обмежують приклади можливої академічної недоброчесності. Виявлення ознак 

академічної недоброчесності в письмовій роботі здобувача є підставою для її 

незарахування викладачем, незалежно від масштабів плагіату чи обману. При 

повторних порушеннях, беручи до уваги моральний аспект проблеми, до 

здобувача можуть бути застосовані дисциплінарні заходи.  

Політика щодо відвідування. Очікується, що всі здобувачі вищої освіти 

відвідають лекційні та практичні заняття курсу. За об’єктивних причин 

(хвороба, працевлаштування, міжнародне стажування тощо) навчання може 

відбуватись в онлайн форматі за погодженням із викладачем.  

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: освітні 

платформи інтерактивної взаємодії у форматі відео-конференції ZOOM, Google 

Meеt; віртуальне навчальне середовище Moodle університету, що містить 

навчально-методичний комплекс дисципліни для ефективної взаємодії, 

самоосвіти та контролю освітніх результатів здобувачів; Google-сервіси (Keep, 

документи, презентації, форми, чат, календар, диск);  ноутбук Acer Aspire 5 

А515-58Р-379М; графiчний монiтор Huion Kamvas Pro 13; мультимедійний 

проектор Optіma GT 1080e; екран. 

Система оцінювання та вимоги: внутрішня університетська 100-бальна 

шкала. Після вивчення навчальної дисципліни їх результати конвертуються в 

шкалу ECTS шляхом ранжування навчальних досягнень. 

 

Оцінка за 

університетською 

шкалою 

Оцінка шкалою ЄКТС 

90-100 A 

78-89 B 

65-77 С 



58-64 D 

50-57 E 

35-49 FX (з можливістю повторного складання) 

1-34 F (з обов’язковим повторним вивченням ОК) 

 

Узагальнені критерії оцінювання: 

- «А», 90–100 балів – здобувач вищої освіти виявляє особливі творчі 

здібності, уміє самостійно здобувати знання, без допомоги викладача 

знаходить та опрацьовує необхідну інформацію, уміє використовувати 

набуті компетентності для прийняття рішень у нестандартних ситуаціях, 

переконливо аргументує відповіді, самостійно розкриває власні обдарування 

й нахили;  

- «В», 78–89 балів – здобувач вищої освіти вільно володіє вивченим обсягом 

матеріалу, застосовує його на практиці, вільно розв’язує вправи й задачі в 

стандартних ситуаціях, самостійно виправляє допущені помилки, кількість 

яких незначна; 

- «С», 65–77 балів – здобувач вищої освіти вміє зіставляти, узагальнювати, 

систематизувати інформацію під керівництвом викладача, у цілому 

самостійно застосовувати її на практиці, контролювати власну діяльність, 

виправляти помилки, серед яких є суттєві, добирати аргументи для 

підтвердження думок;  

- «D», 58–64 бали – здобувач вищої освіти відтворює значну частину 

теоретичного матеріалу, виявляє знання й розуміння основних положень; із 

допомогою викладача може аналізувати навчальний матеріал, виправляти 

помилки, серед яких є значна кількість суттєвих;  

- «Е», 50–57 бали – здобувач вищої освіти володіє навчальним матеріалом на 

рівні, вищому за початковий, значну частину його відтворює на 

репродуктивному рівні (обсяг набутих компетентностей здобувача 

відповідає мінімальним критеріям); 

- «FХ», 35–49 балів – здобувач вищої освіти володіє матеріалом на рівні 

окремих фрагментів, що становлять незначну частину навчального 

матеріалу (до 20 %);  

- «F», 1–34 бали – здобувач вищої освіти володіє матеріалом на рівні 

елементарного розпізнання й відтворення окремих фактів, елементів, 

об’єктів. 

 

Розподіл балів, які отримують студенти 

 



Максимальна оцінка навчальних досягнень здобувача вищої освіти 

1. Максимальна сума балів поточного контролю (для здобувачів вищої 

освіти денної форми навчання: поточний контроль (максимально 25 балів) і 

самостійна робота (максимально 25 балів); для здобувачів вищої освіти заочної 

форми навчання: поточний контроль (максимально 15 балів) і самостійна 

робота (максимально 35 балів)) – 50 балів. 

2. Максимальна сума балів підсумкового екзаменаційного контролю 

(тестування (максимально 50 балів) – 50 балів. 

3. Максимальна сума балів за навчальну дисципліну (підсумкове 

оцінювання) – 100 балів. 

Підсумкова оцінка є сумою балів, набраних за весь курс навчання та під 

час поточного контролю та підсумкового контролю (екзамену) (50+50=100) та 

вираховується за національною шкалою та шкалою ЄКТС. 
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